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Méthodologie générale 

Questionnaire envoyé le 03 juin 2024 et clôturé le 08 juillet 2024. 

Une relance a été faite le 03 juillet 2024. 

 

 

Inscrits en Licence 3 Questionnaires envoyés Répondants 

 

207 

 

 

207 

 

49 soit 24% 

 

Filières concernées : Histoire, Lettres Modernes, Médiation Culturelle et Communication, Psychologie, 

Langues étrangères appliquées et Sciences de l’éducation. 

 

Généralités 

   

100% des répondants sont de nationalité française. 

 

Répartition des répondants 

Histoire 6% 
Langues Etrangères Appliquées (LEA) 22% 
Lettres Modernes 4% 
Médiation et Gestion d'Actions Culturelles (MGAC/MCC) 14% 
Psychologie 39% 
Sciences de l'Education (SDE) 14% 

 

Les répondants sont massivement issus d’un Baccalauréat général (88%), la répartition entre les 3 séries 

montre une baisse des bac scientifiques (16*% vs 38% en 22-23), les littéraires étant majoritaires parmi 

les répondants de cette promotion (49% vs 29% en 22-23). 
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Situation actuelle  

   

 

69% des répondants sont logiquement en Master 1 au 15 mai 2024 et près de 80% déclarent leur 

situation comme un choix prioritaire ou de prédilection. 
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Les répondants en année de césure 

6% des répondants sont en césure actuellement.  

Pour 75% d’entre eux, il s’agit d’une solution alternative (plan B), il s’agit d’étudiants en Psychologie 

n’ayant pas eu de Master à l’issue de leur licence.  

Dans leur césure, les répondants sont 25% à suivre un DU. 

Durant leur période de césure, les répondants souhaitent acquérir des compétences soit en faisant des 

stages soit en travaillant dans le domaine et comptent bien préparer leurs nouvelles candidatures en 

Master. Les voyages et les missions humanitaires intéressent également les répondants à 50%. 

   

Les répondants attendent de leur césure qu’elle leur permette d’affiner leur projet professionnel et de 

monter en compétence pour faire la différence lors des sélections en Master. 

75% d’entre eux envisagent un Master 1 à la rentrée 24-25. 

Les autres réponses correspondant aux activités professionnelles ne sont pas significatives et ne peuvent 

être exploitées correctement dans le cadre de cette enquête. 
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Situation géographique 

 

Les répondants sont majoritairement restés en Occitanie après leur Licence. Ils vivent leur après-Licence 

à Toulouse et ses environs pour 94% d’entre eux et 45% sont actuellement scolarisés à l’ICT. 

 

Réorientation 

6% des répondants en études se sont réorientés. 67% d’entre eux étudient dans le domaine du design, 

des beaux-arts et 33% dans la gestion. 

 

L’après-Licence 

82% des répondants ont apporté des précisions sur leur après-Licence. 

A 73%, c’est la lettre de motivation spécifique qui a été demandée aux répondants dans leurs 

candidatures. 
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Les répondants ont choisi leur poursuite d’études en fonction de critères de choix précis par lesquels 

l’adéquation avec le projet professionnel reste prioritaire suivi par le programme de la formation et la 

localisation de l’établissement.  

 

 

Pour la rentrée et en toute logique, les répondants entreront dans le M2 faisant suite à leur M1.  

Le projet professionnel 

A l’origine du projet professionnel, on trouve les stages de Licence (53%) ainsi que les rencontres 

professionnelles (35%). Cependant, des éléments comme une pratique artistique personnelle ou une 

mission de service civique comptent également dans la détermination du projet. 
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Pour accompagner la construction de leur projet professionnel, les répondants ont bénéficié de plusieurs 

dispositifs parmi lesquels ils valorisent : la certification en langue (69%) et les stages (67%). 

Le PPP, les rencontres professionnelles organisées par l’ICT et le programme de licence apparaissent 

comme efficaces également. 

 

 

Parmi les répondants, 20% occupent un emploi en plus de leurs études ou sont en insertion 

professionnelle directe.  
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Les répondants n’ont pas tous donné de détails sur leur emploi, les données sont donc lacunaires. 

Toutefois, pour la majorité des répondants ayant répondu, ils exercent à temps complet ou partiel 

supérieur à un mi-temps, sont en CDI, sont partagés quant au fait que leur emploi soit alimentaire. Leur 

revenu net mensuel s’élève à 1730€. La fourchette brute annuelle n’est pas significative. Depuis 

l’obtention de leur Licence, ils ont exercé en moyenne 2,33 emplois. 

 

Pour tous, il y a des éléments déterminants dans le choix de l’emploi parmi lesquels l’adéquation avec le 

projet professionnel fait majorité, suivi des conditions de travail et des missions à accomplir. 

 

 

Pour accéder à l’emploi, les répondants privilégient les candidatures spontanées et les offres d’emploi. 
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Pour accéder à l’emploi, les répondants sont prêts à fournir des efforts mais pas à tout ! 

Efforts consentis     Efforts non consentis 

  

Pour 59%, le CDI n’est pas une clé d’emploi, ni même le temps complet pour 38,8%. Un salaire moindre, 

un déclassement par rapport au diplôme ou un changement de type d’emploi sont rédhibitoires. 
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